R
magndInNINUsadn

7.1 dsznnstrsdanetsysnsmuundnn Failifos 2 Snuasfie Success UaY failure
T Aodaduvesdnuaiziiauly (Success) Fifu 1 - T Ao dAduee Failure
nquij“r’; 71 p=x/m = ($1UU Syn Aearszuauny laiBeusves T Tesill Ep) = T uaz v
() = (1 - T/ wazidio n dmlaneaunns w1918 nleRlsinamsueaaaULN WL
A Ly =0T, V(X) =nT0(1 - TT)
A msumsutasa X L‘ﬂu standard normal
Z = (X - nTOMTT( - TT) ~ N(O, 1)
dowsnadafio n az'l]
Z = (p - TR - Tfn ~ N(O, 1)
ez $rauFeiuues T fe
p £ Zoap(1 - plin - () M3 p £ Zo2ffTHiLo. 2)
fodunn 539 2) Whadedunihaniiisd ) zﬁﬂamnﬂaﬂmm p(l-p) 9297A o p = 5,

p(1-p) = .5(.5) = .25 = 1/4

YUIANGIDENS

VAR08 n e WTAszaNmIves T A p A9 INA95e Ao T iy d mide d2o
anusiule (- A)100% Tasmnngas 2 qas Ao
nngash (1) dennuanlzinuwes T

d =Zgpny/p(1-p)n

2 ar 3 2
42 = Z o (1 - AN n=2Z o pp(l - pyd?
- &4 ' '
nngash @ We'linsiuslsznuves T
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2
d2 =7y p/an

2 2
n =Z gplad

L L d’ - = A L 1 o A < t
fheehafi 1 Tsedmatianiiadudummneuinniumemds Fufannmsoensalas sy x
dRadndAfenliznadiuiioy) simnsedyasme vinnsAnmefiiiulsaia 150 au i 4

[l b
auntilasInToy X Halnd  A9du p=Xm = 4/150 = .027 = 2.7%

o 1 e @ o o &

frathafi 2 iwasiuRuinils Safamwesd vy 3 vhveumaaiudnd fuenelit
unaaavesdad salisaauhouss mamunuhilfueediug 1935n105dvu1n 2500 rad u
anudite Wiihumiiu sei W lefinaududadildiusaduwdhmiudin ndmnaufdud 3
14 415 Wleanin 500 WosTuHuniiu

ﬁuﬁa p = 415/500 = .83 1Az 95% Frufesuves T fe

1 .83 + 1.96/83(.17)/500 = .83 T .03 = .80,.86 1150 80%,86%

Sh.

551 2 .83 T 1.96/1/4(500) = .83 T .04 = .79,.87 130 79%,87%

o
othail s gr¥nndwilandmumnsom Mddudnamin 13 aunn 14 au lemsatu

ptdauds fufe p=13/14 = .93 Ud 90% Frudeiiuues T fie

301 .93+ 257930714 = 93+ .18 = 75,1.11 = 75%, 111%

(S}

B2 93+ 2.571/a014) = 93 + 34 = 59,1.27 W50 59%, 127%

v
at [}

faeEetl 4 9106208190 3 deemaIaszuiaues T uenann T THAu d = .02
Aronuroru 0% wzdedlFvinantetiamile?
p=.93,Zp5 = 1645
N1 n = (1.645)2(.93)(07)/.02)2 & 440
$n2 dlunswun p=.93

n = (1.645)2/4(.02)2 = 1691
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7.2 MINATBLAUNAGIUNGINY TT
(H)Hg: T < T () Hp: T 2T (3)Hp: T =T

H,: T>7 H,:T<T H,:T#*T
a 0 a 0 a 0

B Z=(p-TWp(1 - To)/n ~ N(O, 1)

(5) Uras Hy 14 81 Z anluvainge

L

H (v =y é L2 = %3
gt 5 erFauilsawianils Tavan o lanaiiu 50% dwanmsnaasstuauld 100
au ¥ 57 aAunviennlsa wagdwalesld o = .10

(DHg: T =.50,Hy: T >.50 ) OL=.10 (3) WAINGA 1B Z, > Z 10 = 1.28

4y Z=(57-.50)/(S5).5)100 =14

(5) 110990 Z, = 1.4 > 1.28 390y lumwadanga SelasHy uagagli oxdanandnalums

UGN 50%

¥ o

doduna 1esnnlfas Hy Salilemaina ype 1 error Wufeliloma 10% Avzagildanan

fio aqiolinalumssnugann 50% uduiesadaiinansinu iy 50%

7.8 mafTaudeuseriadaainves 2 dszvins euundn
T, . T, o dadruvesdanvazidulonndszmnsnTuui 1 uag 2 iy 819y Tagll

Anlszinm Am py =xq/ny 1BT pp =xo/my  ipdoemsnfSeufioy 2 szans Ae T - T,
1 =
AsEBUIULLA AD py - pp

= n:i [} ar al ) ] r =
nquiunii 7.2 dmfudieduvinalny Anlszinm (pg - py) sriimsuanueslavilszanawy
UnAfae L(pj - pp) =Ty - My uas  V(py - pp) = (1 - Tp)/ng + To(1 - Tp)npy UASFN

IFoiu 100% ¥ea Ty - Ty 10

(1 - P2) £ Zoia /P11 - ping + po(l - ppiimy
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ghethai 6 msnansdlfosnuladuau’ld 72 au Taoatu 2 nqu nguusnil 34 au I8

ordanan 3 1 auditioimslaae n 38 au Iidunqualugu feldsuesmasn § 10 Auill
E 4

1Mm3laney dady

py = 1/34 = 03, pp = 10/38 = .26,

(p; -pp)=.03-.26= -23

FruFeTU 95%UBY (01 - To) = -23 £ 1.96 V.03)(.97)/34 + (:26)(.74)/38

=.23 1 .15 =-38, -08
) w [y v w ) - - v e A o ' ' '
HUAB ﬂﬁlﬁ@ﬂ”ltllmﬂﬂ'lﬁﬂu‘ixﬂ‘lw -38% v -8% wammmwnwauu"lmmm 0 uaaINn

]
as | =

sanlanoves 2 nquiinnuueaseduihivd Wy Aenguiilsenmuisoinunldnageniingu

o

13190

7.4 AINATRUANUAPUITHNG 2 dadIu

(1) Hg: TCq - Ty = dg (2) Hy: T - Ty = dg (3) Hy: Ty - Ty = dg
H,: Ty - Ty > dg Hy: Ty - Ty < dg Hy: Ty - Ty # dg
z 7 Z

@) Froanldnaneu

41 $ dy# 0 42 fdg=0

(p1-P2) -dp (1 -P2)

Z=- ] Z=
/h ”~~
%}1(1-p1)/ﬂ1 + pa(l-pp)iny TU(1- TO(1/ny + 1/ngp)

o ¥y 1 an = ~
) Ufias Hy ladenadaanluwadngs , T =(x; + xpin + ng)
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fechafi 7 Fefutlndug -ﬁw"lﬁ’ﬂu‘lﬂsﬂu:ﬁqﬂmmsﬁw‘fum'm'cjumm}uﬁa 4% 14
naasslaouteanld 150 audlu 2 aquq oz 75 au  quusnldAulmfiudiuas 10 ndu
wunmelu 4 fland § 47 aullornsaan daunguit 2 S0 18 § 43 Auftieinisady
wnaaeulaeld o = .10

py = 47/75 = .63, py = 43/75 = .57

Hyp : 751-7T2=.O4,Ha:7|:1—ﬂ:2>.04 sCR:Z:.> Z10=128

(.63 -.57)-.04
Z= 25

[/(.63)(.37)/75 + (.5))(.43)/75

Il

1Heann Z, = 25 < 128 Wi liUfias Hy Tufewdngiuninmsnaasdslineflezegih
TaintiudseTunsinuTswzfegeniinguatugy 4%

v
Y

Yodunn 1nd vz'lideeszymi dy Aeiall dg=0  ufeluaulevinavesniuuandi

¥
L

AU ANUMUBYBITULAYIY AD
(WHp: Ty = Ty 2) Hy: Ty = T, G)Hy: T = Ty
Hy: Ty > T Hy: T < T, Hy: T # Ty
faoehafi 8 (Fefudt $11mILA black beetles Tuieadiumaen seiidadiumedu vinasi
A79014910 Rhode Island 500 @7 HAM 95 A1 uAINAIBEI 112 @2 910 New York N
HEY 17 @7 AU 2 A, OL = .05
(DHg: T = Ty ,Hy: M # Ty (2 OL=.05 (3)CR : 1ZI > Z gp5 = 1.96

(4) py = 95/500 = .19, py = 17/112 = .15, TU = (95 + ID/(500 + 112) = 112/612 = .183

(19 -.15 .04

Z = ) = ~ 1

[/(.183)(.817)(1/500+ 1/112) 04 -
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(5) Zo = 10 < 196 Sedalfias Hy WA Tufelindngnwbiioawenzaglhdadnuwad

dseniiavieanu danuuandiaiu

o w d H = |
7.5 mitiznadnnudaithindeluinagenia
=Y gha~ o J a :’ a:!- v a /A o ’ £ A4 o
fiould5s su-ddes-sudn Taed N dudmsdimesinesmsissuaa adnsiuiu
o & =a 4 T ] [] 9 o A
Jszansvesdataiianily wu un, a1, nszdw aaq 154 Asamsnaiuduaudsznniniily

1) é ti ar ] ¥ =1 = 4 Y]
Lmnnmumnuuwaﬂﬂﬂiamimgsméf uabieusaldisdsndsznasanladilosnndad

ndoutefiluSnaniueganoeanm  SeedlFiEnmaadd dszinum N AaeTidudadn

ol
ar

sanspamnoudadestszeznamils (rate Su wienaedlanh)  SuRudediednai

s & o v o4 A '
umuummuﬁw Ny lﬂ?ﬂs‘lﬂ'ﬂw %Qﬂtqﬁﬁﬂﬂiu%‘lﬂﬂﬁﬂﬂﬂiiﬂ 2 uti‘lumﬂizmmﬂjm

¥
Uszwins Taoldoednuel fail

'
o et

¥ [
T = $nudaindulaludiedanian 1

I

Fadmda naansoannelullszng = TN

.‘-l

o

C = $wamndniRsuidludotandad 2 (capture)
R = (recapture) mume‘r’m'nmﬂsawmu“lumswmm2

p =dn ﬁnuﬁmmmﬂimnmﬂ"lumsnuﬂim 2 =R/C
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nurlnian 7

1.

herpes simplex viras 1TummauosTsannmaduiug  s1nmanaasstindaiiiiulan
danen 36 auldnaiianih Fedidrunauvenima 2-deoxy-D-glucose W1y 4 u 3
32 auflemsAsy samslsznaes T Fwanmaminm

nsTMsNmRsAgUAnImsszinam T Fsedadauvesdguyminionlifu 16 Ten
nsdunpel 1000 AN wuhil 200 Audiquprifuszd s T

aa gy

Tenuuwndnu T numIealinade lsaialanazerafisae mnadages 15 519 WUl 11

A -; @ 1 P ar ] 3 & dy
sudiomndioiilime  sammlsznaves T Fededadudmediesnnnduite
Walame uazaasradetu 00% ves T
N9 1. WASTHEIWYOIY 95% wee T
9099 2. 9191 96% YeIuFoiuves T TavlEiEh )
msnsniudadeaum s neadoauuruuda indeIiauedu Jeududdeandes Wu
o = 3 fd A < £ s .
Smudadeay  Snnadiia@ienn? 200 AsINYAAANIY WUI¥AET neutrophils

o [ 4 =1 1 r_"l a
125 108 SIMdAdIuYDUAd neutrophils Midiaideav1a wazadtruvetiu 90% Tae
259 (D)
o o o ] d M
TuaulnAvelwed neutrophils Tudiadonv 1 Uszum 60% 94 70% MnFIuFoIY
Y 1 y a 4 i ar []
90% vxanfuayuNyanadi Jwad neutrophils lussAvaugadniel
1nde 3. ssmunadiedaiimnzan medszum T TaoIdlinnuianaraligans
02 Awanuiule 95%
1 o = ' 1 & & @ Y] o a &
ADINTUTEIUTIINUNIMTYI falcon Tuihuranila avausnsu’ld 30 @7 AnATeanune
1] : 4 (7] -4 = <@ 'Q g 1 ‘é k-3
udaee'ly afed 2 $1'14 20 @9 uasil 2 ANAmAToIME  asEuaA N Fefediuau
v ¥ v »
unimseIauanede luthiu
W3l 1930 Wy wed trumpeter Indgaiug fhoeySnneewlfusnugneu Yelow
) A Y 1 =4 3/ o s q’;’
Stone Waznz@a1l) Montana Huivavde asunludl 1960 laassdrsreduiu Tasduass
" 9 1 ] [

usn'ld 501 AawnTeanmioudidaes’ly  a5eR 2 Suld 30 @7 wazdl 5 ArRlinToanue

¥
valszmmsuilszmnsvemadaananluusnaniv
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10. winaedumsadaudou szdreiszrvudiing lisfudae  Sidunwel s00 au 3
270 Aufiredu sragdhdmingdednldnieli o= .05 doaqlildwifannudia
warauuula vees1e '

1. Aramniosdnuuasdehannsamdauasluiad 30 e 1814 90% Smaaouldesiuns

900 #1ndq w3es svimswn § Hy Wuefe szmamnehimauuuagegeidniy

18 aoniluila o =10 $dnpduld 825 @1 sragiiednls  deaglomianim
Hawatauuula
-] A S A o e 4
12. 90% vesiiluuzSa lutleaseidediametu 3 1 Snmsdunvedninlsail uezieannse
andasfidedin Sflauldldewiialnifl 150 au 3 128 aun@eFinnelu 3 U wwagina
Jwinls 11ld a =10 MF a=.05 wagdnedinls saginudinansivanses
Aidedinlanselur
=y N A o s : {
13. 18msfny1 3191 Anturane @afluor1¥5au Tsain) foafu heart attack aaf 2
] 14 [
Taenaasatuauld 733 au aelu 8 Wou  wud 3 13 AUAMEINGIZ heart attack AT 2
AIUNGUAIUAY (AUEINABN) M50 placebo 742 AU I 29 AU NAIYINGIE heart attack AT
[ o
12 2IMHEA1IUDIBATINITABYBY 2 NNl
14. 81U{F L doxyeycline aunsailoatulsanessrluszniiuduma Tdtimsnaassfuera
avasnuaduAnwiddudumaldszmeane S 38 au Taouailu 2 nguq az
] P Yo =y U Ya o ] = ey =t [y " 1
19 au ngunilaidiun snnquiiiudiautls wuimanfunliidladionsiesas udwan
oy o ~ P 18 9 \ ] 1 ) a v Y,
fudauth § 11 auitlufiomstessae salszinaswadvesdnnimstiestusznieddiu
paz lifuen
15. 91A9e 13. e giudolu 95% v T, - T, Tawdtd (1)
16. 9099 13. veAdTIudeNU 90% ¥0a T, - Ty TAedEh (1) ues WiSsudousude 13,
¥y
Nanfueinls  dvangufisaneszaglldan heartatack afen 2 lungudfiuen
dnidhifuomieli ssefuie
Y L T ) aca a o 4 P
17. 9nde 14, sadnsiuseiu 0% wes ;- M, (Tavdth 1)  findngrufisanediag

aduAuUNGBRN 01 doxycycline Fwdloadunessrsgninufumanioli ssesine!
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=2 d o © 4 Ha 3
18. Au'ldory 4049 T Fuduneaiidhuy swau 31 5w MinTesanuzSadnitoni
. - a A ] ' dé’ P o 1Y o
mammographies 1 6 TIWAATIATIMY dIunguery 49 TiuhidaufuuzSudny s
<t ol =

A H Tt
101 AU 1A50eATINL 38 Au 01T O = .05 eslindngnufivawefezaglldnielin

A al 1 1 9 i p 11 " -~ 1
nFoaInanansoasIany lunqudgeeg ladndmielu
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maguuvdnyian 7

1. T = p = 32/36 = .8889 = 88.89%
2. T = p = 200/1000 = .20 = 20%
N ' i1 &
3. T =p=11/15 =73 $ra¥eiu 0% = 73 + 1.6450(73)(27)/15

= 73 1 .19 = 54, .92 *30 54% 04 92%
4. 95% Frudieiuves T = 89 + 1.96/(.89).11)/36 = .89 = .10 = .79, .99
5. 90% ¥uFeruvea T = 20 + 2.055/1/4(1000)
=201 .03=.17, .23
6. T =p = 125200 = .625

90% FruFeriuues T = 625 £ 1.645/(625)(.375)/200
= .625 + .056 = .57, .68

& ldszduindne 60% sziuieglusauiediu Sedeiegluszduaunad
7. d=.02, O, = .05, Z 5 = 1.96

n = 22 (p5/4d2 = (1.96)2/4(.02)2 = 2,401
8 T=30,C=20,R =2 N=CI/R = 20(30)/2 = 300 #2
9. T=50,C=30,R=5N=CT/R = 30(50)/5 = 300 #1
10. Hp: T =.50,H, : T>.50,CR:Z>Z 5 = 1.645

p = 270/500 = .54, Z = (.54 - 50)4{.5)(.5)/500 = 1.789
1.794 > 1.645 3alfias Hy aplldimlsznsudulngdedumsadiaion

foagiiiornia type I error Aip uta3efnoA s iy 50%
11.Hy: T =.90,Hy: T>.90,CR:Z>Zq=1282
Z = (X - nTC)//nTlg(1 - T} = (X - 900(.90)4/900(.9)(.1)
- (X - 810)/9

NNIUAINGA taAIvzreNTY Hy 1o (X - 8109 < 1.282 W30

X <1.28209) + 810 & 822 riufiet Hy 1Huede asdnduuwasldedanniigaszanu ‘
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L J
822 &2 910 900 K2 Aaviu Esuld 825 daezanluwainga Tufde Tlszd@ninmamds
& ax a
ailaoaasvaen 1A las i Enadouauuagy, p = 825/900 = 9167,
Z = (9167 - 90/ (9)(1)/900 = 0167/.01 = 167 uag 1.67 > 1.282 Seulfjiers Hy doergalil
= - g a w W =Y
019UNA type I error AouvSanduld iy 90%
12.Hp: TC=.90,H,: T < .90, OL= .10, CR : Z <-1.282 (O = .10)

1ae CR : Z < -1.645 (Ol = .05), p = 128/150 = .8533

Z = (.8533 - .90)//(.9)(.6)/150 = -1.92

-1.92 syluwainga Ba o = 05 uaz o =.01 Safias Hy aqlidimigiandan

MIMY
A -1
13. py = 13/733 = 0177, py = 29/742 = 0391, Ty - Ty = py - p2 = 0177 - 0391 = -0214 59
2.14% WueBeSaTIMsmeveadiuedng hifuen 2.14%
14. py = 17/19 = .8947, py = 11/19 = .5789, py - pp = .8947 - .5789 = 3158 = 31.58%

15. $ru¥e1U 95% Y83 TTq - Ty

= 0214 T 1.968(.0177)(.9823)/733 + (.0391)(.9609)/742
= -.0214 T (1.96)(.0086) = -.0214 ¥ .0168 = -.0382, -.0046
16. ¥2H03U 90% B4 (T - Tp) = -.0214 T 1.645(.0086) = -.0214 + 0141 = -0355, -.0073

wtiudh radeiiu 95% sz013nd1 90% muelianwifulegani Sedealdauszinizte
wnndh e liadeiunseuaqumaiiined gand 90% nngaudeiiute 2 Su sy
lism 0 mwsmedesmneTaidavuuazd Midounlas  uamaihisawAngn
Hp: T - T =0 WASIH,: T - Mp # 0 39aqilidin a3 heart attack ade 2 4
amuuangeiu Aenduiinuseztlesiuldani

17. $24¥0%U 90% V83 (T0] - Tlp)

3158 T 1.645 @)(.11)/19 + (.58)(.42)/19

3158 F 1.645(.134) = 3158 T 2205 = .0953, .5363

A - J ) ) A o -3 1
IHBININUANNALU-ATT UATTIHWNYUINIUUDUNU ‘NlllJﬁ’Jli T -T2 =0
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uAsW T - T # 0 wamhilinnuuandnsenInkamstlesiu Asnguiitusivetle
[} i [
fiuldumnni

18 Hy: Wy =Ty ,Hy: M1 >Ty, OL=.05CR: Z>1.645

p1 = 38/101 = .3762, py = 6/31 = .1935, ﬁ =44/132 = .33

Z = (3762 - .1935)/.33)(67)(1/101 + 1/31) = .1827/.9065
= 1.89 _
Zo = 1.89 of luwainga 3nlfias Hy uazagUiuaiesdinarinsieny

< t et v
259 lunguigeongldani
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